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          PRESSE A SERTIR  M MO 
1) Présentation : 

La fonction de cet appareil est de 

sertir des rondelles sur des écrous à l'aide 

d'air sous pression à 6 bars pour l’obtention 

des écrous à embases. 

Cette pression étant multipliée à l'aide 

d'huile et de 2 pistons. Un piston 

pneumatique et un piston hydraulique. 

L'utilisateur plaçant l'écrou et la 

rondelle dans un des deux logements du 

support (22), puis la déplace manuellement 

pour amener l'écrou et la rondelle en position 

de sertissage. 

Une action sur un bouton de mise en 

marche (circuit commande : non représenté), 

assure la descente du piston hydraulique (3) 

pour assurer l’opération de sertissage. 

 

 

 

 

 

2) Nomenclature:  

 

12 1 Ecrou    

11 1 Fond supérieur 23 2 Vis 

10 4 Ecrou 22 1 Support écrou à sertir 

9 4 Rondelle 21 2 Ecrou 

8 1 Cylindre supérieur 20 2 Vis 

7 1 Rondelle 19 1 Coulisse 

6 1 Tige piston pneumatique 18 4 Vis 

5 1 Cylindre intermédiaire 17 4 Goujon 

4 1 Cylindre tube 16 1 Ressort cylindrique de compression 

3 1 Piston hydraulique 15 5 Joint torique 21,95x1,78 

2 1 Cylindre inférieur 14 1 Joint à lèvre type A,14,20,6 

1 1 Corps 13 1 Piston pneumatique 

Rep Nbre Désignation Rep Nbre Désignation 

Après sertissage Avant sertissage 

Rondelle 

Ecrou 

Admission d’air (6 bars) 

Ecrou à embase 

Logement écrou à sertir 

Support (22) 

Buée : Vis (20) 

20 

Partie déformée 
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1) Analyse fonctionnelle : 

1-1) Compléter la modélisation de la chaine automatisée de peinture sur l’agtigramme de niveau A-0 suivant :  

ci-contre   

 

  

 

 

 

  

 

 
 

1-2) En se référant au dossier technique, compléter le diagramme " Pieuvre" et l’expression des fonctions de 

services relatif à la presse à sertir 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

     

 

 

 

 

 
 

FP : Permettre à l'opérateur d'obtenir des écrous à embases à partir des écrous et des rondelles 

FC1 : Recevoir l’énergie pneumatique  

FC2 : Être facile à manipuler 

FC3 : Préserver l’environnement 

FC4 : Plaire à l’œil 

FC5 : Respecter les normes de sécurités 

1-3) Valoriser et hiérarchiser les fonctions de services sachant que FC5 et nettement supérieur à FC4 

 

 FC1 FC2 FC3 FC4 FC5 Points % 

FP1 FP1 2 FP1  1 FP1  1 FP1    1 FP1    2 7 31,81 

 FC1 FC1  1 FC1 1 FC4   3 FC1    1 3 13,63 

0 : Pas de supériorité  FC2 FC2 2 FC4   1 FC5   1 2 9 

1 : Légèrement supérieur   FC3 FC3  1 FC5    1 1 4,5 

2: Moyennement  supérieur    FC4 FC5 3 4 18,18 

3 : Nettement supérieur     FC5 5 22,72 

     Total 22 100 
 

 

2) Lecture du dessin d’ensemble :  

2-1) Le dessin d'ensemble est représenté sur un format A4, donner en millimètre les dimensions 

de ce format : …………………210 × 297………………………..       0,5 

 

 

Sertir l’écrou sur la rondelle 
 

A-0 Presse à sertir 
 

Rondelle + écrous séparés 
Rondelle + écrou sertis 
 

Energie pneumatique 
 

Commande 

 

Réglage 
 

Configuration 

 

Bruit – Chaleur … 
 

1,5 

 

Presse à 

sertir 

Energie 

pneumatique 
Environnement 

Observateur 

Rondelle 
Opérateur 

Sécurité Ecrou 

3,5 

3 
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2-2) Donner les noms des deux vues du dessin d'ensemble 

- ……Vue de face en coupe B-B….. - …… Vue de dessus en coupe A-A…..     
2-3) Justifier l'utilisation de deux pistons (3) et (13) dans cette presse. 

……Multiplier la pression revient à multiplier la force pressante………………….. 

2-2) Compléter les étiquettes de la vue éclatée suivante en indiquant la désignation et le repère des pièces. 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

2-5) Colorier, sur la vue éclatée ci-dessus au crayon de couleur, l’écrou et la rondelle à sertir 

2-6) Colorier, sur le dessin d'ensemble au crayon de couleur, 

-le piston (3) en rouge 

-le corps (1) en vert 

-le support écrou à sertir (22) en bleu 

2-7) Donner le nom des trois surfaces géométriques du fond supérieur (11) ci-contre : 

A : … Surface conique …..  

B : … Surface cylindrique 

C : … Surface plane 

2-8) Donner le nom des trois formes technologiques du piston pneumatique (13) ci-contre.  

X : … Chanfrein …….. 

Y : … Perçage ……….. 

Z : … Gorge …………..  

2-9) Donner la fonction de la forme Z 

……… Loger le joint d’étanchéité (15)………………..…………………..………….. 

2-10) Donner la fonction de la vis (20) 

…… Limiter le déplacement de la coulisse (19)..……………….…………….. 

2-11) Donner la fonction de l’écrou (21) 

……Freiner la vis (20) 

1 
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Support écrou à sertir (22) 

 

Fond supérieur (11) 

Goujon (17) 
 

Corps (1) 

 

Cylindre inférieur (2) 

 

Joint (15) 

 

Tige piston (6) 

 

Ressort (16) 

 

Piston hydraulique (3) 

 

Cylindre intermédiaire (5) 
 

Ecrou (10) 
 

Cylindre supérieur (8) 

 

Pison pneumatique (13) 

 

Rondelle (7) 

 

Ecrou (12) 

 

Vis (18) 

 

Coulisse (19) 

 

Vis (20) 

 

Bâti (0) 

 

Ecrou (21) 
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